CEMBER CIZELIM

» Pergel bir miktar acilir, givisi sabit bir noktaya
koyulur ve tam tur dondurilirse ortaya bir gember
¢ikar. Buradaki sabit nokta gemberimizin merkezi,
pergelin agikhdi ise gemberimizin yaricapi olur

» Sabit bir noktaya esit uzakliktaki noktalar
topluluguna gember denir

Mil . Yandaki tekerlek
Gerdirme - modelinde:
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Mil gemberin
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Gerdirme
tellerinden her
biri ise yarigaptir.

Soru-1 Asagidaki kutuya pergel yardimiyla
yarigap! 2 cm olan bir gember ¢iziniz.

CEMBERIN TEMEL ELEMANLARI

C O gemberin merkezidir.

[OA], [OB], [OC] ¢emberin
yaricapidir.
7 B |oa|=|oB|=|oc|=r

[AB] ¢cemberin gapidir.
|AB|=R = 2r

Merkez: Cemberin tam ortasidir. M veya O
harflerinden biri ile gosterilir. Cember Gzerindeki her
noktaya esit uzaklktadir.

Yaricap: Cemberin merkezini gemberle birlestiren
dogru parcasidir. r ile gosterilir.

Cap: Cemberin iki noktasini merkezden gecgerek
birlestiren dogru parcasidir. R ile gdsterilir. Capin
uzunlugu yarigap uzunlugunun iki katidir.
R=2xr

Soru-2 Asagidaki kareli kagitta verilen gemberlerin
merkezlerini isaretleyiniz, gap ve yarigaplarini gizip
uzunluklarini bulunuz.
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Soru-3 Asagidaki O merkezli gemberde |OC|=9

cm ise asagidaki uzunluklari bulunuz.
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Soru-4 Asagidaki tabloda bos yerleri doldurunuz.

Yarigap uzunlugu 4 cm 2,5cm

Cap uzunlugu 38cm 9cm

CEMBERSEL BOLGE (DAIRE)

» Cember ile gemberin i¢ bdlgesinin birlesimine
gembersel bolge, gembersel bolgeye de daire denir.
Yani gemberin i¢i bos, dairenin i¢i doludur.

Cember Daire

Dairenin sinirlari gemberdir.

Daire ile gemberin merkezleri, yarigaplari ve ¢aplari
aynidir.

Cemberin gevresi, dairenin ise hem gevresi hem de
alani hesaplanabilir.

Yuzuik bir gemberdir. Madeni para ise dairedir



8 sORUYLA CEMBER VE DALRE

1. Pergeli 10 cm acarak ¢izdigimiz dairenin ¢api kag
cm’dir?

2. Asagida O ve T merkezli iki gember verilmigtir.

Yarigapi 6 cm olan T merkezli cgember O merkezli
¢emberin i¢ kismina tam degdigine gore, O merkezli
cemberin ¢api kag cm dir?

3. Asagidaki sekilde i¢ ice ¢izilmis iki gember
verilmistir. Blyluk gemberin yarigapi 19 cm, kiiguk
gemberin yarigapi 8 cm olduguna gére |AB| kag
santimetredir?

4. Asagida bir gember igine gizilebilecek en bilyiik
kare cizilmistir. Karenin kdsegen uzunlugu 14 cm ise
¢emberin yaricapi kag cm dir?

5. Bir gember iizerindeki iki nokta arasindaki uzaklik

en fazla 8 cm olduguna gore, bu gemberin yarigap
uzunlugu kag cm olur?

6. Asagidaki M merkezli ve 16 cm gapl gemberin
icine ¢izilen Gg¢genin ¢evre uzunlugunu bulunuz.
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7. Asagidaki O merkezli gemberin cap ve
yarigaplarini belirleyiniz.

Yarigap:

Cap:

8. Asagida verilen dikdértgen icindeki es daireler

birbirlerine ve dikdoértgene degmektedir. Bir dairenin
yaricap! 3 cm ise dikdortgenin alani kag cm? dir?
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